
Bendradarbiaudami su užsakovais mes siekiame profesi-
onaliai, kokybiškai ir atsakingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - teigiamas užsakovų 
įvertinimas ir noras toliau bendradarbiauti.
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KOVO MĖNESIO DARBO REZULTATAI

- simbolis, kuriuo žymimas mėnesio 
nugalėtojas

Statyba Gamyba Laivų statyba
Lietuva Kaliningradas Latvija Lietuva Kaliningradas Lietuva Suomija

Plano įvykdymas pagal apimtis 82 % 90 % 98 % 94 % 81 % 101.5% 110 %

Išdirbis 108 % 101 % 93 % 99,5% 95 % 93 % 96 %

Lenktyniavimo rezultatai

Mėnesio nugalėtojai-laivų statytojai, dirbantys Suomijoje. SVEIKINAME!

2 1 3

Balandžio mėnesį planuojama 
pagaminti 773 tonas metalo kons-
trukcijų Kaliningrade, Lietuvoje ir 
Latvijoje statomiems objektams 
bei 1320 tonų metalo konstruk-
cijų laivų statybai. Planuojamos 
visos „Litana“ įmonių grupės dar-
bų apimtys balandžio mėnesį yra 
94595 val.

Kaliningrade planuojama: 
- tęsti prekybos centro „Viktorija-

8“ metalo konstrukcijų montavimo 
darbus ir pradėti blokuotų skydų bei 
pastogės montavimo darbus;

- baigti šaldytuvo paskirstytojo 
pagrindinio metalinio karkaso mon-
tavimo darbus;

PAGRINDINIAI BALANDŽIO MĖNESIO UŽDAVINIAI

- baigti blokuotų skydų bei pasto-
gės montavimo darbus objekte „Ve-
sennij Ilm“;

-  pradėti statybos darbus 9300 м2 
ploto AB „Roskon“ žuvies konserva-
vimo komplekse;

-  baigti montavimo darbus spaus-
tuvėje;

- tęsti pamatų montavimo darbus 
objekte „Baucentr“.

Lietuvoje planuojama:
-  tęsti metalo konstrukcijų monta-

vimo darbus UAB «Molesta» objekte 
- universalios paskirties manieže;

- tęsti darbus UAB „Vitransa“.                                                 

Latvijoje planuojama:
-  pabaigti statybos darbus objek-

te “Paletes”;
-  tęsti logistikos centro „Eugesta“ 

sandėlio montavimo darbus;
- pradėti metalo konstrukcijų 

montavimo darbus SIA "Reefer Car-
go Terminal" objekte -12312 m2   plo-
to sandėlyje-šaldytuve.

Šaldytuvo – paskirstytojo statyba (Kaliningradas)



Įmonių grupė „Litana“ yra didžiau-
sia metalo konstrukcijų gamintoja vi-
same Baltijos regione. „Litana“ pel-
nytai didžiuojasi savo moderniomis 

metalo konstruk-
cijas gaminančio-
mis gamyklomis 
Gargžduose Lie-
tuvoje ir Kalinin-
grade Rusijoje. 
Jose per mėnesį 
suprojektuojama 
ir pagaminama 
700 tonų metalo 
konstrukcijų. Jų 
gamybai naudo-

jamos naujausios medžiagos bei 
metalo apdirbimo technologijos: du-
jinis ir plazminis automatinis metalo 
pjaustymas; metalinių konstrukcijų 
virinimas pusautomačiu; suvirinimo 
siūlių kontrolė ultragarsu; metalinių 
konstrukcijų automatinis paviršiaus 
valymas smėlio srove; paviršių da-
žymas beoriu įpurškimo metodu. 

Grupės „Litana“ gaminamų metalo 
konstrukcijų kokybė laikoma geriau-
sia regione.

Abu įmonių grupės „Litana“ 
Gargždų ir Kaliningrado cechai su-
daryti pagal vienodą struktūrą. Ga-
mybos rezultatai skiriasi labai ne-

žymiai. Tiek grupės vadovybė, tiek 
gamybos direktoriai bei meistrai 
deda daug pastangų, kad gamyba 
dirbtų planingai ir efektyviai.

Gamybiniam cechui Gargžduo-
se vadovauja gamybos direktorius 
Sergej Grišanov. Meistrai Romas 
Valaitis, Juozas Gečas, brigadinin-

kas Marius Vituvis koordinuoja vi-
sus gamybos procesus nuo metalo 
paruošimo iki metalo konstrukcijų 
dažymo. Mechanikos skyriui vado-
vauja vyriausiasis elektromechani-
kas  Edmundas Srėbalius. Gamy-
biniame ceche dirba 82 darbininkai. 
Tai metalo konstrukcijų surinkėjai, 
suvirintojai,  šaltkalviai, dažytojai bei 
pagalbiniai darbininkai. Gamybos 
kokybę kontroliuoja kokybės kontro-
lieriai Nelia Ikonnikova ir Aleksandr 
Spratto.

Pakeitus apmokėjimo sistemą, 
kai mokama pagal išdirbį, bei sufor-
mavus stiprią  gamybos cecho dar-
buotojų komandą, darbo kokybė ir 
našumas ženkliai pakilo. Dabar mė-
nesinis gamybos išdirbis yra virš 100 
procentų, dar prieš pusmetį buvo 
apie 90 procentų.

CECHAI GARGŽDUOSE IR KALININGRADE:

Gamybinis cechas Lietuvoje, Gargžduose

Meistras Romas Valaitis ir gamybinio cecho darbuotojai (Lietuva)

Gamybos direktorius  
Sergej Grišanov (Lietuva)

Brigadininkas Marius Vituvis 
(Lietuva)

Vyriausiasis elektromechanikas  
Edmundas Srėbalius (Lietuva)

METALO KONSTRUKCIJŲ GAMYBOS APIMTYS (tonomis)
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Kartais pasitaikančios problemos 
su brėžiniais stabdo gamybos pro-
cesą. Gero meistro ir brigadininko 
darbo dėka yra padaroma viskas ką 

galima būtų pa-
daryti tokioje si-
tuacijoje.

Kovo mėnesį 
į kitą vietą buvo 
perkeltos auto-
matinės metalo 
pjaustymo stak-
lės „PLAZMA“, 
todėl ir atsirado 
naujos darbo 
vietos, į kurias 

jau dabar ieškoma darbuotojų. Ba-
landžio mėnesį bus perneštos kitos 
staklės, kad greičiau ir operatyviau 
būtų ruošiamos detalės surinkimui.  
Nuolat galvojama kaip pagerinti dar-
bo sąlygas ir darbą padaryti produk-
tyvesnį.

Užklaustas, kokie darbuotojai dir-
ba geriausiai, gamybos direktorius 
Sergej Grišanov atsakė: 

„Dabar susiklostė tokia situacija, 
kai visi darbuotojai gana stiprūs, iš-
mano savo darbą ir atsakingai jį dir-
ba“.

Įmonių grupės „Litana“ admi-
nistracija labai didėlį dėmesį skiria  
žmonių darbo vietų bei buitinių pa-
talpų gerinimui. Gamybiniame ceche 
Gargžduose  įrengta nauja darbinin-
kų valgykla, dabar ji arčiau cecho. 
Planuojama gerinti buitines darbo 
sąlygas – platinti dušų patalpas, per-
sirengimo vietas. Kovo mėnesį buvo 
įrengta cecho ventiliacija.

Balandžio mėnesį jau sukanka 
metai, kaip Kaliningrade pradėjo 
veikti įmonių grupės „Litana“ gamy-
bos cechas. Gamybiniam cechui 

Kaliningrade vadovauja gamybos 
direktorius Andrej Pankov. Meistras 
Aleksandr Skorobogatov vadovauja 

surinkimo - suvirini-
mo padaliniui.  Meis-
tras Sergej Tulskich 
vadovauja dažytojų 
padaliniui. OTK meis-
trė Larisa Bondareva 
atsakinga už kokybės 
kontrolę. Gamyboje 
dirbantis konstrukto-
rius Konstantin Šeka-
lo suderina projektus 
su konstruktorių biuru 
Lietuvoje. Šiuo metu 
gamyboje dirba 60 
darbuotojų, tačiau di-

dėjant gamybos apimtims jaučiamas 
darbuotojų trūkumas, tad ateityje 
planuojama ženkliai didinti darbuo-
tojų skaičių.

Mėnesinis išdirbis gamybos ce-
che Kaliningrade apie 95 procentai. 
Gamybos vadovas Andrej Pankov  
nusiteikęs optimistiškai, nes darbas 
vyksta - gerinamos darbo vietos, 
renkami nauji darbuotojai bei for-
muojama stipri darbuotojų komanda, 
kuriai visi uždaviniai bus įvykdomi. 

Kaip ir Gargždų gamybiniame 
ceche, taip ir Kaliningrado ceche 
darbuotojai jau balandžio mėnesį 
pietaus naujoje valgykloje. Taip pat  
planuojama didinti persirengimo 
kambarius.

Įmonių grupės „Litana“ gamybi-
ninkai spėja per trumpą laiką pro-
fesionaliai bei kokybiškai įgyvendinti 
ne tik Lietuvos ar Rusijos, bet ir už-
sienio valstybių užsakovų užsaky-
mus. 

PROFESIONALU IR KOKYBIŠKA

Gamybinis cechas Rusijoje, Kaliningrade

Gamybinio cecho darbuotojai (Kaliningradas)

Gamybos direktorius  
Andrej Pankov  (Kaliningradas)

Meistrai Sergej Tulskich ir Aleksandr Skorobogatov ,  
konstruktorius Konstantin Šekalo (Kaliningradas)



GRUPĖS „LITANA“ FILIALE OY “LITANA- SCANDINAVIA” –  
NAUJOS PAREIGOS

VELYKOS – VIENA GRAŽIAUSIŲ PAVASARINIŲ KALENDORINIŲ 
ŠVENČIŲ 

Dizainerė Aida Rubavičienė. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.

Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

SVEIKINAME JUBILIATUS!
balandžio mėnesį švenčia

55-mečio jubiliejų ......... Aleksas Stonikas darbininkas
45-mečio jubiliejų ......... Aleksej Strelnikov  mechanikas

40-mečio jubiliejų ......... Vidmantas Pakalniškis suvirintojas montuotojas
40-mečio jubiliejų ......... Ovidijus Dambinskas suvirintojas

35-mečio jubiliejų ......... Oleg Skrementov darbininkas
30-mečio jubiliejų ......... Vasilij Naumov  komercijos direktoriaus pavaduotojas

25-mečio jubiliejų ......... Tomas Kašinas  suvirintojas
25-mečio jubiliejų ......... Marius Vituvis brigadininkas

25-mečio jubiliejų ......... Aleksandr Melkov metalo konstrukcijų surinkėjas

Aleksej Frolov

Nuo 2007 metų kovo 19 dienos laivų statybos direktoriaus pavaduotoju pra-
dėjo dirbti Aleksej Frolov. Pagrindinės jo darbo įmonių grupės „Litana“ filiale
Suomijoje Oy “Litana- Scandinavia” funkcijos: efektyvus personalo valdymas, 
gamybos plano vykdymo užtikrinimas bei visi gamybos organizavimo  klausi-
mai.

Lietuvoje Velykos švenčiamos pirmąjį 
sekmadienį po pavasarinės mėnulio pilna-
ties. Velykų data kiekvienais metais gali kisti 
nuo kovo 22 iki balandžio 25 dienos. Šiemet 
Lietuvoje, kaip ir Latvijoje, Rusijoje, Ukraino-
je ir Suomijoje Velykos švenčiamos balan-
džio 8-9 dienomis.

Didžioji pavasario šventė - Velykos - 
simbolizuoja Kristaus prisikėlimą. Ankščiau 
Velykos buvo švenčiamos kaip gamtos at-
gimimo šventė, kurios metu mūsų protėviai 
garbino medžius, burtais ir maldomis bandė 
užtikrinti gerą derlių. Iš pagoniškos pavasa-
rio gamtos atgimimo šventės kilusi kiaušinių 
marginimo tradicija, tačiau daugelis kitų Ve-
lykų papročių atsirado krikščionybės laikais. 

Margutis – Velykų simbolis. Lietuviams, 
kaip ir daugeliui pasaulio tautų, kiaušinis 
buvo gyvybės, derlingumo, vaisingumo 
bei gamtos atgimimo simbolis. Su dažytais 
kiaušiniais susiję daug lietuviškų velykinių 
papročių ir žaidimų. Populiariausias vaikų 
velykinis žaidimas – margučių ridenimas. 
Buvo manoma, kad kiaušiniams susilietus 
su žeme pažadinamos požemio dvasios.

Velykų sekmadienis daugelyje šalių 
švenčiamas ne tik kaip Kristaus prisikėlimo 

šventė, bet ir kaip šviesos pergalė prieš tam-
są. Kiekviena tauta turi tik jai būdingų vely-
kinių papročių. 

Rusijoje švenčiama Vėlykų šventė – 
„Pascha“. Tai viena iš svarbiausių ir didžiau-
sių pravoslavų švenčių. Nešdamiesi krep-
šelius su įvairiu maistu visi eina į cerkves. 
Iškilminga procesija su šventiku priešakyje 
pašventina atsineštą maistą. Vėliau namuo-
se šventiniai pietūs pradedami nuo ypatingo 
pyrago vadinamo „kulich“  ragavimo. Atriektą 
pyrago viršūnėlę, pagal tradiciją saugo kaip 

laimę nešantį talismaną.
Latvijoje švenčiama tiek liuteronų, tiek 

pravoslavų „Pascha“. Cerkvėse vyksta pa-
maldos. Būtini ant šventinio stalo yra mar-
ginti kiaušiniai bei pyragas „kulich“.

Ukrainoje šios pavasarinės šventės metu 
šventiniai stalai lūžta nuo įvairiausių skanės-
tų. Namai puošiami gėlėmis. Ant stalo būtini 
įvairiausiais būdais marginti kiaušiniai. 

Suomijoje pagal tradiciją šventės metu 
uždegami laužai. Manoma, kad ugnis ir 
dūmai atbaido visas  nelaimes. Tradiciniai 
Velykų valgiai Suomijoje: pyragas „kulich“, 
skanėstas pagamintas iš varškės „pascha“ 
bei pudingas „mimmi“. Vaikai ypač mėgsta 
smaližiauti šokoladiniais kiaušiniais ir zuiku-
čiais.


